
直線法：假定每年使用成本都一樣，意指扣除殘值後除以使用年限。
年數合計法：當資產產生的效益近似於呈等差級數遞減，扣除殘值後除
以年數相加後乘以還能使用年數。
倍率遞減法：目前最常看到的是雙倍餘額遞減法，如使用年限為n,則折
舊金額為：帳面金額＊1/n*2也可能遇到1.5倍，後面倍數改為1.5，即
帳面金額＊1/n*2。

ex:⼀台機器設備12,000元於x01年購入，無殘值，預計使⽤3年，使⽤上
述⽅法為：
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⼀、X3 年 7 ⽉＇ 1 ⽇，甲公司進⼝機器設備⼀部，原定價$600,000，成交 價為定價 95 折。
賣⽅提出現⾦折扣條件為:「2/10，n/30」，起運點交 貨。
公司於 X3 年 7 ⽉ 10 ⽇付訖購買設備的款項。另設備運輸費為 $10,000，運送保險費為$8,000。
安裝試⾞費為$8,000，⼈員操作機器 訓練費為$1,400。
機器運送過程中，不慎碰撞，⽀付修理費$3,000。
 此外，在預定放置該機器設備處，原有⼀部舊機器因不敷使⽤將其拆 除報廢，⽀出拆除費$6,000。
公司估計所購買的機器設備耐⽤年限為 8 年，殘值為$20,000。
試問: （⼀）、甲公司購買的機器設備入帳成本為? 
（⼆）、甲公司對購進的機器設備採年數合計法提列折舊，則 X3 年折舊費⽤為多少?
（三）、甲公司於 X5 年初，估計機器設備殘值可提升⾄$40,000，且可延長使⽤ 1 年;同時，
公司將折舊⽅法改為雙倍餘額遞減法，則在新⽅法下 X5 年折舊費⽤為多少? ＇
（ 四）、X6 年底，因市場上經濟環境發⽣重⼤改變，機器設備的帳⾯⾦額
可能無法回收，故公司做價值減損測試。公司估計該機器設備公允 價值為$230,000，
預計處分成本為$30,000，使⽤價值為$180,000， 
上述情況下，X6 年底機器設備是否應做價值減損?若是，減損⾦ 額應為多少?
請將上項答案依下表格式列於答案卷上。(請附計算過程，否則不予 計分，答案請四捨五入⾄個位數)。(17 分)
機器入帳成本 ？X3 年折舊費⽤？ X5 年折舊費⽤？ X6 年是否應做價值減損? 若是，減損⾦額為?
          


